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АКТУЕЛНО

Свечаним програмом на 
платоу Спомен - музеја 

Батинске битке у суботу, 11. 
новембра, обележена је 79. го-
дишњица Батинске битке, јед-
не од највећих операција на 
подручју бивше Југославије, у 
којој су снаге Народноослобо-
дилачке војске Југославије и 
совјетске Црвене армије по-
разиле нацистичке и фашис-
тичке трупе. Овом приликом 
присутнима се обратио градо-
начелник Антонио Ратковић, 
који је истакао да слобода коју 
данас живимо није дата, већ је 
освајана педаљ по педаљ. 

- Данас, 79 година после, 
ми славимо истину и победу 
велике истине извојеване у 
Батинској бици. То је истина 
о бојиштима, о логорима, о 
злочинима над народом који 
је умео да воли и цени своју 
слободу и брани своју отаџ-
бину као најсветије наслеђе. 
То је истина о борби и жртва-
ма наших предака који су зна-
ли оно што и ми данас знамо 

- да једино у слободи и миру 
један град, један народ, једна 
држава могу да се граде, раз-
вијају и напредују. Та истина 
је за наше претке имала висо-
ку, а за неке и највишу цену 
која је плаћена крвљу, а упра-
во због тога та истина је на-
ма који смо данас ту и нашим 
потомцима завет да је морамо 
чувати од заборава. Та истина 
су опремљене школе и вртићи, 
реконструисано породилиште, 
реновирани домови здравља, 
реконструисани километри и 
километри путева, нова пар-
кинг места... Да би таква ис-
тина живела, насушно су нам 
потребни слобода и мир, као 
гаранти сигурности и напрет-
ка, за које има наде све дотле 
док не заборављамо њено из-
вориште. Данас на овом месту 
истине, желимо да поручимо 
да не заборављамо ниједан 
живот, ниједну младост која је 
прерано покошена на овој хи-
ровитој дунавској обали. Нека 
заувек живи сећање на истину 

и нека се она никад не забора-
ви – истакао је градоначелник 
Ратковић.

Председник сомборског 
огранка Савеза удружења бо-
раца народноослободилачких 
ратова Србије (СУБНОР) Пе-
тар Грабеж, указао је на зна-
чај неговања културе сећања. 

- Наша је обавеза да се сећа-
мо храбрих бораца у Другом 
светском рату, који су успели да 
протерају фашистичког окупа-
тора са нашег простора и тако 
донесу слободу нашем народу, 
коју и данас уживамо. Због тога 
са овог места упућујемо поруку 
садашњим и будућим генера-
цијама да не забораве знане и 
незнане јунаке и да негују ус-
помену на њих. Порука је да 
истрајемо у грађењу друштва 
заснованог на вредностима 
хуманизма, социјалне правде 
и ненасиља, а на тим темељима 
нека обележавање годишњице 
Батинске битке траје док буде 
човека. Вечна слава погинулим 
борцима! - рекао је Грабеж. 

Присутне је поздравио и 
пуковник Евгениј Пољаков, 
заменик изасланика одбране 
у Амбасади Руске Федерције 
у Београду, подсетивши да је 
Батинска битка била једна од 
најтежих на овим просторима, 
током које је готово две хиља-
де војника „борећи се раме уз 
раме, изгубило животе у бор-
би за ослобађање земље и за 
опстанак наших народа”. 

Након свечаног дела про-
грама на спомен – обележја 
палим борцима венце су поло-
жиле бројне делегације, између 
осталих и  делегација Града 
Сомбора, коју су чинили гра-
доначелник Антонио Ратко-
вић, председник Скупштине 
града Зоран Рус, и члан Град-

ског већа за област социјалне 
заштите Дарко Смиљанић, те 
делегација Амбасаде Руске Фе-
дерације у саставу првог секре-
тара у Амбасади Јурија Сер-
гејевича Буткова и пуковника 
Евгенија Пољакова, заменик 
изасланика одбране у Амбаса-
ди Руске Федерције у Београ-
ду. Такође, почаст су одали и 
представници СУБНОР-а, Пе-
тар Грабеж, Јово Ратковић и 
Слободан Михајловић, деле-
гација Првог центра за обуку 
Војске Србије - пуковник Ла-
зар Остојић, командант Првог 
центра за обуку Војске Србије, 
потпуковник Славко Ђипало, 
начелник Центра Министар-
ства одбране Сомбор, и мајор 
Небојша Мијаиловић, офи-
цир у Првом центру за обуку 
Војске Србије, делегација Уд-
ружења ратних војних инвали-
да Сомбор, делегација Кола 
српских сестара Сомбор, де-
легација Удружења Херојске 
549. Моторизоване бригаде 

„Цар Душан Силни“ Призрен, 
као и делегације представника 
СУБНОР-а из земље и реги-
она, као и удружења грађана. 

Поводом обележавања го-
дишњице, у Музеју Батинске 
битке отворена је изложба пос-
већена Василију Глигоријевичу 
Ободовском, старијем воднику 
и командиру вода 703. пеша-
дијског пука 233. пешадијске 
дивизије 57. армије 3. украјин-
ског фронта, који је међу пр-
вима прешао Дунав и храбрим 
јуришем освојио почетне на-
цистичке ровове, а потом из-
губио живот. Аутор излож-
бе је Мартина Малбашки, 
кустос – историчар Градског 
музеја Сомбор. У програму 
обележавања Батинске битке 
учествовале су и Женска пе-
вачка група српског културно 
– уметничког друштва „Из-
вор“ из Станишића и Женска 
певачка група „Музика вива“ 
из Светозара Милетића.�
� С.М.

ОСАМНАЕСТ ДАНА  
ЖЕСТОКЕ БОРБЕ

Батинска битка трајала је од 11. до 29. новембра 1944. 
године и била је једна од највећих заједничких војних 
операција Народноослободилачке војске и совјетске Цр-
вене армије на тлу Југославије, како по својој димензији, 
обостраном учешћу крупних војних снага и концентрацији 
артиљерије, тако и по својим замашним оперативно - стра-
тегијским циљевима и исходом који је утицао на коначно 
уништење немачког фашизма. Батинска операција трајала 
је 18 дана, а партизанске и црвеноармејске јединице заузе-
ле су мостове код Батине и Апатина, преко којих су преба-
чене њихове јаче снаге. У току одлучујућих борби немач-
ка војска је у више противнапада покушала да потисне и 
одбаци противнике у Дунав, а посебно је критично било 
12. и 15. новембра. Немачки напади су одбијени, а њихове 
снаге су у међуречју Дунава и Драве уништене, те је ос-
лобођена Барања. Погинуло је 1.237 бораца Црвене армије 
и 648 партизанских бораца, од којих је 82 било из Сомбо-
ра и околине.

СЛОБОДА ЖИВОТИМА ИЗВОЈЕВАНА
●●  Бројне делегације одале пошту палим борцима ● Отворена изложба посвећена Василију Глигоријевичу Ободовском
●● Антонио Ратковић: Не заборављамо ниједан живот, ниједну младост која је прерано покошена на овој хировитој 

дунавској обали

ОБЕЛЕЖЕНА 79. ГОДИШЊИЦА БАТИНСКЕ БИТКЕ

Бројне делегације на платоу испред Музеја Батинске битке

Полагање венаца палим борцима


